
CONSIGLIO DI ISTITUTO (triennio 2021/2024)

ESTRATTI DELIBERE DELLA SEDUTA N.12 DEL 30/5/2023

Il giorno 30 del mese di maggio 2023, alle 17.25 in presenza, presso l’auditorium della

scuola secondaria di primo grado si è riunito, il Consiglio di Istituto per discutere i seguenti

punti all’ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta del 12/5/2023
2. Surroga membro Consiglio d’istituto-componente docente
3. Approvazione conto consuntivo 2022
4. Approvazione radiazioni residui attivi e passivi 
5. Adozione libri di testo a.s. 2023/24 scuola primaria e scuola sec. di primo grado
6. Ratifica adesione rete “La giustizia adotta la scuola”
7. Ratifica  adesione  PON  avviso  38723  del  15/3/2023  iniziativa  CARE.

Realizzazione di percorsi formativi volti a favorire l’inclusione delle studentesse
e studenti provenienti dall’Ucraina.

8. Ratifica iscrizione in bilancio progetti PNRR e griglie di valutazione figure interne
progetti PNRR

9. Verifica attuazione progetti d’istituto PNRR e PON
10.  Comunicazione della presidente

Sono presenti:

NOME Scuola
Simona Ferretti Dirigente Scolastico
Rappresentanti 
genitori
Palmerini Giulia
(presidente)

Primaria La Fonte– Pieve di
Campo

Marta Sammaciccia Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Berlicca Anna Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Abati Filippo Primaria La Fonte – Pieve di

Campo
Cestellini Carlo Primaria Mazzini – P. S. Giovanni

Rappresentanti 
docenti

Barbara Menculini Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Lorenzo Pulcini
(segretario)

Sec. I grado Volumnio

Alessia Fiorucci Sec. I grado Volumnio
Roberto Scatena Sec. I grado Volumnio
Luca Maiolo Sec. I grado Volumnio
Daniela Chiavarini Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Rappresentanti ATA
Palomba Sauro Sec. I grado Volumnio



Fabiola Mazzola Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Sono assenti:

Maglio Edoardo Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Vantaggi Riccardo Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Romina Antonini Primaria G. Tei - Balanzano
Furiani Francesca Primaria Mazzini – P. S. Giovanni

Verificata la presenza del numero legale la Presidente dell’ assemblea dichiara aperta la

seduta alle 17.25.

1) Punto n. 1 all'ODG: lettura e approvazione verbale seduta precedente;

Il Consiglio di Istituto approva all'unanimità il verbale della seduta precedente (12 maggio

2023) inviato tramite mail ai consiglieri con:

DELIBERA n. 59

2) Punto n. 2 all'ODG: surroga membro Consiglio d’istituto-componente docente

Il  DSGA  comunica  che  l’insegnante  Cavadenti,  prima  tra  i  non  eletti  nella  lista

dell’insegnante dimissionaria, ha declinato la nomina. Il consiglio prende atto e delibera la

surroga per la seconda (e ultima) docente non eletta.

DELIBERA n.60

3) Punto n. 3 all’ODG: approvazione conto consuntivo 2022

Il DSGA illustra il conto consuntivo 2022 e la relazione che lo accompagna.  

 



Dopo ampia discussione il consiglio approva all’unanimità con

DELIBERA n. 61

4) Punto n. 4 all’ODG: approvazione radiazioni residui attivi e  passivi

Il Consiglio delibera le radiazioni dei residui attivi e passivi illustrati dal DSGA con

DELIBERA n.62

5) Punto n. 5 all’ODG: adozione libri di testo a.s. 2023/24 scuola primaria e scuola
sec. di primo grado

Il  DSGA condivide con il  Consiglio  i  termini  essenziali  delle  adozioni  dei  libri  di  testo

deliberate dal Collegio docenti del 17 maggio. 

Il Consiglio delibera con

DELIBERA n.63

6) Punto n. 6 all’ODG: ratifica adesione rete “La giustizia adotta la scuola”

Viene illustrato al Consiglio dalla DS il contenuto dell’accordo di rete con alcune scuole del

centro  Italia.   Capofila  è  una  scuola  di  Arezzo.  I  progetti  riguarderanno  la  scuola

Secondaria di primo grado

Il Consiglio  ratifica l’adesione alla rete. Astenuta: consigliera Fiorucci

DELIBERA n.64

7) Punto n. 7 all’ODG: ratifica adesione PON avviso 38723 del 15/3/2023 iniziativa

CARE.  Realizzazione  di  percorsi  formativi  volti  a  favorire  l’inclusione  delle

studentesse e studenti provenienti dall’Ucraina.

Il  DSGA e la consigliera Menculini  illustrano il  PON a cui l’Istituto ha aderito, volto ad

ottenere risorse per gli studenti ucraini presenti nelle scuole italiane. Nei nostri plessi ci

sono due bambini ucraini (infanzia e primaria); le risorse verranno erogate in percentuale

al numero di studenti presenti, ma potranno essere usate non solo per i bambini ucraini

ma per tutti i bambini provenienti da culture altre.



Il Consiglio ratifica con 

DELIBERA n.65

8)  Punto  n.  8  all’ODG:  ratifica  iscrizione  in  bilancio  progetti  PNRR  e  griglie  di

valutazione figure interne progetti PNRR

Il consiglio ratifica l’iscrizione in bilancio dei progetti PNRR e le griglie di valutazione con 

DELIBERA n.66

9) Punto n. 9 all’ODG: verifica attuazione progetti d’istituto PNRR e PON

La DS dichiara che al termine dell’a.s. o a settembre illustrerà, in un documento organico,

tutta la progettazione d’istituto e le principali attività organizzative-gestionali della scuola,

così come è richiesto al dirigente dalla normativa.

La consigliera Menculini procede comunque a una rapida sintesi dei progetti (presenti nel

Ptof e nel sito d’istituto).

Segue ampia discussione.

10) Punto n. 10 all’ODG: comunicazioni del presidente

La presidente riporta la richiesta delle famiglie riguardo la disponibilità dei pulmini del Co-

mune a settembre per i bambini dell’Istituto, tutti, esortando la Scuola ad attivarsi al me-

glio, anche elaborando un orario sfalsato tra i Plessi che possa consentire ai pulmini di

garantire il trasporto a tutti.

La Dirigente conferma il massimo impegno da parte della scuola.

La presidente e il consigliere Abati, partendo dal disagio per le famiglie, venutosi a creare

per una tardiva comunicazione della chiusura di due plessi per consentire alle insegnanti

di partecipare all’assemblea sindacale, chiedono che si possa trovare uno spazio per poter

interagire direttamente con le famiglie. garantendo una comunicazione più rapida, chiara e

diretta.

La Dirigente conferma il massimo impegno da parte della scuola.



Alle 19.10 circa, non essendo presenti ulteriori argomenti da trattare e verificata la discus-

sione di tutti i punti all’Ordine del Giorno, la riunione si conclude.

     IL SEGRETARIO                  LA PRESIDENTE
Lorenzo Pulcini              Sig.ra Giulia Palmerini


